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Firma NUMERO DE MATRICULA:..............cuuu..... PARALELO:............

Las primeras diez preguntas son de opcion multiple y tienen un valor de 1 puntos c/u
PROBLEMAS CONCEPTUALES.

1. Dos alambres estan hechos de los metales A y B. sus longitudes y didmetros estan
relacionados por Ly, = 2Lg y D4 = 2Dg. Cuando los alambres se sujetan a la misma
fuerza de tensidn, la relacidn de los alargamientos AL, /ALg = 1/2. La relacién de los
modulos de Young Y, /Y5 es:

a) 1/v2
b) 2
c) %
d 1

2. Untrozo de madera flota en el agua, con la mitad sumergida, bajo el nivel del liquido.
Si el mismo trozo de madera se pusiera a flotar en aceite (gravedad especifica =0.8), la
parte de la madera sumergida bajo la superficie del aceite sera:

a) Mas de la mitad

b) La mitad

c¢) Menos de la mitad

d) Larespuesta depende de la forma que tenga el objeto de madera




3. Enunpunto d de una cafieria el drea de la seccidn trasversal es 4A , en otro punto b

es A. la velocidad V, en el punto @ es:

a) Vb
b) 4V,

C) ZVb

d)%

4. Llacantidad de energia que transporta una onda armdnica que se propaga en una
cuerda es:
a) Proporcional a suamplitud al cuadrado
b) Inversamente proporcional a la frecuencia
c) Proporcional al cuadrado de la velocidad de propagacion
d) Inversamente proporcional a suamplitud

5. ¢éCuantos decibelios aumenta el nivel de intensidad de un sonido cuando su intensidad
se multiplica por 10?
a) 3.0dB
b) 10 dB
c) 20 dB
d) 5.0 dB

6. Unaambulancia se acerca a una velocidad de 16 m/s a un observador en reposo
haciendo sonar la sirena. La velocidad del sonido en el aire es de 343 m/s. es correcto
afirmar que:

a) Lafrecuencia que oye el observador es mayor a la que oiria si la ambulancia
estuviera en reposo.

b) Lalongitud de onda en los puntos situados por delante de la ambulancia es
mayor que si la ambulancia estuviera en reposo

c) Segun el observador, la velocidad del sonido que llega de la ambulancia es de
356 m/s.

d) Segun el observador, la velocidad del sonido que llega de la ambulancia es de
324 m/s.

7. Losalambres Ay B tienen longitudes idénticas y son de seccion circular. El radio de A,
Ra es el doble que el radio de B es decir Ra=2R;. Para una diferencia determinada de
temperatura entre los dos extremos, ambos alambres conducen calor con la misma
rapidez. La relacidn entre sus conductividades térmicas es:

a) K, =2Kg
b) K, = 4Ky
o) K,=Kg/4
d) K, =2Kz/2



8. Dos recipientes de igual volumen contienen distintos gases ideales a igual presiony

temperatura. Se concluye que:

a)
b)
c)
d)

Ambos recipientes contienen la misma cantidad de moléculas de gas

La masa total de gas en los dos recipientes es igual

No varia la velocidad promedio de las moléculas de gas en los recipientes
Es idéntica la densidad de los dos gases

9. Los graficos se refieren a transformaciones de una masa determinada de un gas. Se
trata de procesos:

a)

(1) isotérmico, (2) isobarico, (3) isécoro

b) (1)isobarico, (2)isotérmico, (3)isécoro

c)

(1) isécoro,  (2) isotérmico, (3) isobarico

d) (1)isobarico, (2)isdcoro, (3) isotérmico

10. Lafigura representa un diagrama PV para un proceso adiabatico y para un proceso

isotérmico. Un gas experimenta una expansion y pasa de una presién P; a una presion

inferior P,. De la figura podemos decir que el trabajo de expansion:

a)
b)
c)
d)

Es mayor en el proceso isotérmico

Es mayor en el proceso adiabatico

Es igual en ambos procesos

No podemos comparar los trabajos en estos procesos si no conocemos los
datos numéricos




PREGUNTAS DE DESARROLLO
Un extremo de una cuerda horizontal se amarra a una varilla que oscila a frecuencia
constante y el otro extremo pasa sobre una polea, como se muestra en la figura. Una
esfera de 2.00 Kg de masa cuelga en el extremo de la cuerda. La cuerda oscila en su
segundo armdnico. Un vaso con agua se eleva bajo la esfera de modo que esta se
sumerge por completo. En esta condicion, la cuerda vibra en su quinto armodnico,

como se muestra en la figura. Se pide: pggyqa = 1000 %

a) Calcular el empuje que ejerce el agua sobre la esfera. Valor 5 puntos.

Varilla que
oscila a

frecuencia
constante

b) Calcular el radio de la esfera. Valor 5 puntos.



Un tanque tiene un volumen de 11.0 litros. El tanque inicialmente tiene una capacidad
de 11.0 litros de airea 21 °Cy a 1.013 x 10> Pa. Cuando el tanque se llena con aire
caliente, la temperatura asciende a 42 °C y la presién a 2.10 x 107 Pa.

Nota: La masa molecular del aire es M = 28.8 -L , R =28.314 J

mol mol.K
Determine:
a) Elnumero de moles inicial. Valor 3 puntos.
b) El nimero de moles en la condicién final. Valor 3 puntos.
c) Lacantidad de masa de aire que se agrego. Valor 4 puntos



3. Un barril de 134.122 cm de didmetro a 20 °C se cerrara con una banda de hierro. la
banda circular tiene un didmetro interior de 134.110 cm a 20 °C , mide 7.4 cm de

anchoy 0.65 cm de grueso. ap, = 12 X 10‘6% , Epe = 21 x 1010 %

a) ¢éA qué temperatura se debe calentar la banda de modo que encaje en el
barril? Valor 4 puntos.

b) ¢Cudl serd la tensién en la banda cuando se enfrié a 20°C?. Vale 4 puntos.



Una muestra de 4.00 [ de gas ideal diatdmico, confinado en un cilindro, tiene una
relacidn de calores especificos de y = 1.40 y se lleva a través de un ciclo cerrado. Al
inicio el gas esta a 1.00 atm y 300 K. primero su presidn se triplica bajo volumen
constante. Luego se expande adiabaticamente a su presidn original. Por ultimo, el gas

se comprime isobdricamente a su volumen original. R = 0.082 arml _ 314 .
mol.K mol.K
a) Dibuje un diagrama PV de este ciclo. Valor 2 puntos.

b) Calcular el volumen del gas al final de la expansién adiabatica. Valor 2 puntos.

¢) Calcular la temperatura del gas al comienzo de la expansion adiabatica. Valor 2

puntos.
d) Calcular el trabajo neto en (J). Valor 2 puntos.
e) Calcular el calor suministrado en el ciclo en (J). Valor 2 puntos.
f) Calcular la eficiencia térmica. Valor 2 puntos.



